

U z a s a d n i e n i e

do Uchwały Nr XXXV/221/2006 Rady Gminy Chrzypsko Wielkie z dnia 14 lu tego 2006 r.

w sprawie zmian do budżetu Gminy Chrzypsko Wielkie na 2006 r.

1. Wyrok sądu w sprawie o odszkodowanie dla byłego dzierżawcy plaży i pola biwakowego.

Dnia 31 maja 1985 r. ówczesny Naczelnik Gminy w Chrzypsku Wielkim – Zbigniew Majchrzak – zawarł na okres 15 lat umowę dzierżawy działki nr 73/10 (pas zieleni wzdłuż jeziora) o powierzchni 0,31 ha. Następnie, dnia 23 kwietnia 1988 roku, zawarł kolejną umowę na wydzierżawienie dalszych 0,75 ha na okres 12 lat.

Rada Gminy następnej kadencji przeprowadziła weryfikację obowiązujących umów zawartych przez Naczelnika Gminy. Analizowano wpływy do budżetu Gminy oraz inne potencjalne możliwości gospodarowania majątkiem będącym przedmiotem umów. Obie w/w umowy uznano jako naruszające interesy Gminy i zobowiązano Zarząd do ich rozwiązania. Pierwszą próbę rozwiązania umów Zarząd podjął pismem z dnia 18 września 1995 roku. Jednakże z uwagi na niemożliwość ich rozwiązania z przyczyn prawnych odstąpiono od ich rozwiązania. Skuteczne wypowiedzenie umów nastąpiło dopiero po wykreśleniu dzierżawcy z ewidencji działalności gospodarczej (na jego wniosek), ze skutkiem prawnym na dzień 19 lutego 1998 roku. Pomimo rozwiązania umów dzierżawca odmówił opuszczenia terenu i wystąpił z roszczeniem do ówczesnego Sądu Wojewódzkiego w Poznaniu.

Dzierżawca żądał wypłacenia mu kwoty 203.837 zł, tytułem zwrotu poniesionych nakładów. Sprawa w sądzie toczyła się prawie 6 lat, prowadziło ją kilku sędziów, kilkakrotnie powoływano biegłych. Zasądzono na rzecz dzierżawcy kwotę 33.793 zł. Przedstawiciele Gminy uznali ten wyrok za korzystny i postanowiono się od niego nie odwoływać (kwoty tego rzędu wielokrotnie oferowano dzierżawcy w drodze polubownego rozstrzygnięcia sporu). Wyrok uzyskał klauzulę wykonalności w dniu 17 stycznia 2006 roku. Negatywnym skutkiem tak długiego czasu trwania procesu jest kwota odsetek przewyższająca kwotę należności podstawowej (kwota odsetek codziennie się zwiększa, na dzień dzisiejszy wynosi około 42.000 zł).

Reasumując należy utworzyć w rozdziale 63003 – Zadania w zakresie upowszechniania turystyki (rozdział grupujący koszty dotyczące funkcjonowania plaży w Chrzypsku Wielkim) § 4590 – Kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych, z planem w kwocie 80.000 zł. Dodatkowo aby zabezpieczyć koszty sądowe oraz koszty ewentualnej egzekucji komorniczej należy utworzyć w w/w rozdziale § 4610 – Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego z planem 16.000 zł. O 96.000 zł obniżono plan wydatków w § 6050 – Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, w rozdziale 01010 – Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi.

2. Wydatki w zakresie profilaktyki i ochrony zdrowia.

Dnia 10 stycznia 2006 roku Przychodnia Lekarska "SIMED" s.c. zwróciła się z propozycją do Rady Gminy Chrzypsko Wielkie, polegającą na przeprowadzeniu szczepień przeciwko odrze, śwince i różyczce dla dzieci z rocznika 2000. Powyższe szczepienia nie są refundowane, a wielu mieszkańców naszej Gminy to ludzie ubodzy lub bezrobotni i nie wykazujący zainteresowania płatnymi usługami medycznymi. Zaproponowano sfinansowanie zakupu szczepionek ze środków budżetu Gminy, natomiast koszt usługi poniosłaby Przychodnia. Dzięki temu szczepienia byłyby dla mieszkańców Gminy całkowicie bezpłatne. Koszt jednej szczepionki to kwota ok. 40 zł. Liczbę dzieci szacuje się na ok. 40 osób.

Kolejne pismo, z dnia 01.02.2006 roku, wpłynęło z Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych. Zwrócono w nim uwagę na ważki problem społeczny, jakim staje się próchnica wśród najmłodszych mieszkańców Gminy. Zaproponowano sfinansowanie z budżetu Gminy kosztów zabiegów fluoryzowania dla uczniów Zespołu Szkół, które oszacowane na ok. 200 zł.

Obie propozycje spotkały się ze zrozumieniem ze strony Rady Gminy. Postanowiono

zabezpieczyć środki w kwocie 2.200 zł na zakup szczepionek i fluoru, dokonując przesunięcia powyższej kwoty z rezerwy ogólnej. Utworzono § 4210 – Zakup materiałów i wyposażenia w rozdziale 85195 – Pozostała działalność w dziale Ochrona zdrowia.

3. Zmiana planu dochodów i wydatków w rozdziale 60014.

Od kilku lat Gmina zawiera z Powiatem Międzychodzkiem porozumienie (na okres roku) w sprawie wykonywania usług w zakresie bieżącego utrzymania ulicy Rolnej oraz drogi nr 103 Pniewy-Lęczeczki przy punkcie widokowym od km 9 +139 do km 10 +139. W projekcie budżetu przyjęto założenie, że propozycja Gminy dotycząca zwiększenia dotacji z Powiatu do 4.000 zł, zostanie przyjęta. Zaplanowano więc w rozdziale 60014 dotację w § 2320 oraz wydatek w § 4300 w tejże kwocie. Ostatecznie zawarto porozumienie na kwotę 3.000 zł, stąd konieczność zmniejszenia planu dochodów i wydatków o 1.000 zł.

4. Zmiana planu dotacji celowej na prowadzenie i aktualizowanie spisu wyborców.

Otrzymano pismo z Krajowego Biura Wyborczego, Delegatury w Poznaniu nr DPZ-423-2/2005 informujące o zmniejszeniu dotacji celowych na prowadzenie i aktualizowanie spisu wyborców dla Gminy Chrzypsko Wielkie na rok 2006, w związku z szukaniem oszczędności. Przyznana dotację w kwocie 572 zł umniejszono o 61 zł.

Powoduje to zmniejszenie dochodów w rozdziale 75101 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej i ochrony prawa, w § 2010 – Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami oraz zmniejszenie planu wydatków w § 4210 – Zakup materiałów i wyposażenia.

Ponadto wprowadzone zmiany powodują zmianę planu dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań zleconych gminie z zakresu administracji rządowej na rok 2006

5. Zmniejszenie deficytu.

Podjęto działania zmierzające do ograniczenia deficytu poprzez zwiększenie planu dochodów bez jednoczesnego zwiększania planu wydatków.

02095	Pozostała działalność	
§ 0750	Dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze	200,00
75616	Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych	
§ 0440	Wpływy z opłaty miejscowej	300,00
§ 0500	Podatek od czynności cywilnoprawnych	4 000,00
75618	Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw	
§ 0410	Wpływy z opłaty skarbowej	2 500,00
		7 000,00

O kwotę 7.000 zł zmniejszono plan przychodów, co powoduje zmianę Załącznika nr 3 do Uchwały Nr XXXIV/211/2005 Rady Gminy Chrzypsko Wielkie z dnia 28 grudnia 2005 r. określającego plan przychodów i rozchodów.

6. Zmiana klasyfikacji dochodów z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego.

Na podstawie pisma Dyrektora Departamentu Finansów Samorządu Terytorialnego Ministerstwa

Finansów z dnia 07-11-2005 zmieniono klasyfikację opłat za zajęcie pasa drogowego z rozdziału 60016 § 0690 na rozdział 75618 § 0490. Kwota planu (1.800 zł) nie uległa zmianie.

Ogółem wprowadzone zmiany powodują wzrost planu dochodów o kwotę 5.939 zł, zmniejszenie planu wydatków o 1.061 zł oraz zmniejszenie planu przychodów o 7.000 zł.

Wójt

mgr Wiesław Bobiarski